

# నీళ్ళపై రేవంత్ నీచరాజకీయాలు

- కేసీఆర్ ప్రారంభించిన పథకాలను కొనసాగించాలి
- మేడిగడ్డ బరాజ్ ను తక్షణం పునరుద్ధరించాలి
- గోదావరి - బనకచర్ల లింక్ ప్రాజెక్టును అడ్డుకోవాలి
- కృష్ణా జలాల్లో న్యాయమైన వాటాను సాధించాలి: ఎమ్మెల్సీ కవిత, నీటిరంగ నిపుణులు
- రాండ్ బీబుల్ లో తీర్మానం



శుక్రవారం సోమాజిగూడ ప్రెస్ కలెక్టర్ 'నీళ్లు - నిజాలు'పై నిర్వహించిన రాండ్ బీబుల్ సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్సీ కవిత, చిత్రం లో వీ ప్రకాశ్, దేవీప్రసాద్, శ్రీధర్ రావు దేశపాండే, టంకాలా అశోక్, పల్లె రవి, నవీన్ తదితరులు

హైదరాబాద్, జనవరి 31 (నమస్తే తెలంగాణ): తెలంగాణ ప్రభుత్వం, ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నీళ్లపై నీచ రాజకీయాలను మానుకోవాలని, ఇకపై ప్రజలకు వాస్తవాలను చెప్పాలని తెలంగాణ జాగృతి అధ్యక్షులు, బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్సీ కలకంట్ల కవిత డిమాండ్ చేశారు. జాగృతి సంస్థ అధ్యక్షుల్లో 'నీళ్లు - నిజాలు' అనే అంశంపై శుక్రవారం సోమాజిగూడ ప్రెస్ కలెక్టర్ రాండ్ బీబుల్ సమావేశం నిర్వహించారు. సమావేశానికి కవిత అధ్యక్షత వహించగా, విశ్రాంత ఇంజనీర్లు, నీటిరంగ నిపుణులు, వివిధ జిల్లాలకు చెందిన ప్రజాసంఘాల నేతలు పాల్గొన్నారు. పలు తీర్మానాలు ఆమోదించి సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి బహిరంగ లేఖ రాశారు. ఈ సందర్భంగా కవిత మాట్లాడుతూ రేవంత్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నీళ్లపై రాజకీయాలను మానుకోవాలని అన్నారు. కేసీఆర్ పై అక్కసుతో కాళ్ళశ్రం ప్రాజెక్టు దుప్రస్థానంలో చేరుకుంటే కాకుండా, రైతులకు నీళ్లు ఇవ్వకుండా పొలాలను ఎండబెడుతున్నారని మండిపడ్డారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ బుర్ర రాజకీయాన్ని, గోదావరి వరదను కూడా తట్టుకొని మేడిగడ్డ

బరాజ్ మేరునగర్ దిలా నిలబడిన వివరించారు. కేసీఆర్ పూర్తి చేసిన ప్రధాన ప్రాజెక్టుల్లో మిగిలి ఉన్న చిన్నచిన్న పనులను పూర్తి చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. వైఎస్సార్ ప్రారంభించిన ఆరోగ్యశ్రీని కేసీఆర్, కాంగ్రెస్ ప్రారంభించిన ఉపాధి హామీ పథకాన్ని బీజేపీ కొనసాగించాలని, అదే తరహాలో కేసీఆర్ ప్రారంభించిన పనులను సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కొనసాగించాలని హితవు చెప్పారు. ఆంధ్ర క్యాడర్ లో పనిచేసిన ఆదిత్యనాథ్ దాసన్ ఇరిగేషన్ సలహాదారుగా వెంటనే తొలగించాలని, కృష్ణ ప్రభుత్వంలో రాష్ట్రం తరపున బలంగా వాదనలు వినిపించాలని సూచించారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో 80 ఏళ్లలో కేవలం 50 లక్షల ఎకరాలకు నీళ్లు దొందారని, కానీ తెలంగాణ ఏర్పడిన తర్వాత గుర్తుచేశారు. యుద్ధప్రాతిపదికన పెండింగ్ రంగాన్ని ప్రపంచంలోనే మేటిగా నిలబెట్టాలని, పద్మేశ్ కాలంలో తెలంగాణ సాగునీటి రంగాన్ని ప్రపంచంలోనే మేటిగా నిలబెట్టాలని సలహాదారులు, కోటి ఎకరాల మాగాణం తన స్వస్థమని చెప్పి సాధించి చూపించిన ఘనత కేసీఆర్ కే తక్కువగా ఉన్నదని కొనియాడారు. ఓర్వలేకనే విషప్రచారం: వీ ప్రకాశ్

నీటిని ఒడిసి పట్టుకున్నామని తెలిపారు. ఇన్ని చేసినా పండిద్దలో ఏమీ జరగలేదని కాంగ్రెస్ నాయకులు ఆరోపణలు చేయడం బాధాకరమని ఆవేదన వ్యక్తచేశారు. ఓర్వలేకనే విషప్రచారం: వీ ప్రకాశ్

తెలంగాణ ఉద్యమాన్ని కేసీఆర్ మొదలుపెట్టినప్పుడు ప్రాజెక్టు, వెనగంగా ప్రాజెక్టులకు అతీగతీ లేకుండా పోయిందని తెలంగాణ సీని ఆదిత్యనాథ్ దాసన్ ఇరిగేషన్ సలహాదారుగా వెంటనే తొలగించాలని, కృష్ణ ప్రభుత్వంలో రాష్ట్రం తరపున బలంగా వాదనలు వినిపించాలని సూచించారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో 80 ఏళ్లలో కేవలం 50 లక్షల ఎకరాలకు నీళ్లు దొందారని, కానీ తెలంగాణ ఏర్పడిన తర్వాత గుర్తుచేశారు. యుద్ధప్రాతిపదికన పెండింగ్ రంగాన్ని ప్రపంచంలోనే మేటిగా నిలబెట్టాలని, పద్మేశ్ కాలంలో తెలంగాణ సాగునీటి రంగాన్ని ప్రపంచంలోనే మేటిగా నిలబెట్టాలని సలహాదారులు, కోటి ఎకరాల మాగాణం తన స్వస్థమని చెప్పి సాధించి చూపించిన ఘనత కేసీఆర్ కే తక్కువగా ఉన్నదని కొనియాడారు. ఓర్వలేకనే విషప్రచారం: వీ ప్రకాశ్

దలతో మేడిగడ్డను ఎంపిక చేశారని, బరాజ్ నిర్మాణంలో నాణ్యత లోపాలు లేవని తెలిపారు. ఎక్కడయినా బరాజ్ ను ఇసుకపైనే నిర్మిస్తారని తెలిపారు. అదేవిధంగా బరాజ్ లో భారీ స్టోరేజీ పెట్టారంటూ అసంబద్ధ వాదనలు చేస్తున్నారని ఖండించారు. దేశంలో అత్యధిక నీటినిల్వ సామర్థ్యంతో నిర్మించిన ఛరకా గంగా, తెస్తూ బరాజ్ ను ఉన్నాయని, వాటితో పోల్చితే మేడిగడ్డ స్వల్పమైనది వివరించారు.

మేడిగడ్డను వాడుకోవచ్చు.. మేడిగడ్డ బరాజ్ ను ఇప్పటికప్పుడు కూడా వాడుకోవచ్చని విశ్రాంత ఇంజనీర్ డామోదర్ రెడ్డి అభిప్రాయపడ్డారు. మేడిగడ్డ బరాజ్ ను విశ్రాంత ఇంజనీర్ల వ్యతిరేకించారని చేస్తున్న ప్రచారం అసత్యమని ఖండించారు. తాము మేడిగడ్డ నుంచి మిడిమానీరుకు జలాలను తరలించే అల్ట్రామెంట్ ను మాత్రమే వ్యతిరేకించామని తెలిపారు. తమ అభిప్రాయాన్ని నాటి సీఎం కేసీఆర్ గౌరవించారని, ఫలితంగానే నదీమార్గంలో జలాలను తరలించేలా ప్రణాళికలకు రూపకల్పన చేశారని తెలిపారు. విశ్రాంత ఇంజనీర్ తనీరు వెంకటేశ్వర కూడా ఇదే అభిప్రాయాన్ని వ్యక్తం చేశారు. రాండ్ బీబుల్ సమావేశంలో బీఆర్ఎస్ నాయకుడు పల్లె రవిచంద్రారెడ్డి, విశ్రాంత నీళ్ల ఖగేం దర్, తెలంగాణ రిటైర్డ్ ఇంజనీర్ల ఫోరం మాజీ అధ్యక్షుడు డామోదర్ రెడ్డి, తెలంగాణ జాగృతి ప్రధాన కార్యదర్శి సమీన్ అహమ్మద్, తెలంగాణ ఇంజనీర్స్ జేసీ కార్యదర్శి వెంకటేశ్వర, అంత రాష్ట్ర వ్యవహారాల మాజీ ప్రభుత్వ సలహాదారు టంకాలా అశోక్, ఫోలోసిస్ విమానం సమితి నాయకులు కంచకట్ల శ్రీనివాస్, తెలంగాణ గ్రంథాలయ సంస్థ మాజీ చైర్మన్ ఆయా వితం శ్రీధర్, టీఎస్ఎస్ఎల్ మాజీ సభ్యురాలు పోతే అందుబాటులో ఉండేది 102 టీఎస్ఎస్ ప్రసాద్, సీనియర్ జర్నలిస్టు కామెర నవీన్ మూర్తి, బీసీ సంఘం నాయకుడు బొక్క శివశంకర్, ఏల్లల దత్తాత్రేయ పాల్గొన్నారు.

## ఇందూరులో బోర్డు.. ఢిల్లీలో బాధ్యతలా?

పసుపుబోర్డు ఏర్పాటులో కొరవడిన స్పష్టత అంతా ఆగమాగం.. ఆయోమయంలో రైతాంగం

నిజామాబాద్, జనవరి 31 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినంది) : పసుపుబోర్డు అంశంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం డోబూచులాడుతున్నది. ఇదున్నరేండ్లపాటు సాగింది తతో పసుపు రైతులను మోసం చేసిన బీజేపీ.. 15 రోజుల త్రితం పసుపుబోర్డు ఏర్పాటుపై కీలక ప్రకటన చేసింది. జనవరి 13న జాతీయ పసుపు బోర్డు చైర్మన్ పల్లె గంగా రెడ్డిని నియమిస్తూ వాణిజ్య మంత్రిత్వ శాఖ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. పసుపు పంటకు ప్రత్యేక స్టాక్స్ ని బోర్డు ప్రకటించింది. జనవరి 14న నిజామాబాద్ లోని ఓ ప్రైవేటు హోటల్లో జాతీయ పసుపు బోర్డు ప్రారంభోత్సవం వేదికగా



ఢిల్లీలో ఎంపీ అద్వైత్ నమకంత్ బాధ్యతలు స్వీకరిస్తున్న గంగా రెడ్డి

మంత్రితోపాటు ఎంపీ ప్రకటించారు. జాతీయ పసుపు బోర్డుకు ఎక్కడా గుంటూరు భూమి కేటాయింబలేదు. ఇదివరకే ఏర్పాటు చేసిన స్టాక్స్ బోర్డు ఎక్కడినైనా కార్యాచరణం బోర్డునే జాతీయ పసుపు బోర్డుగా మార్చేశారు. రెండు టేబుళ్లు, కుర్చీలతో కార్యాలయాన్ని కొనసాగిస్తున్నారు. సాంకేతికంగా జాతీయ పసుపు బోర్డు నిజామాబాద్ లోనే ఏర్పాటు చేస్తే చైర్మన్ కూడా అక్కడే కార్యాలయంలోనే బాధ్యతలు తీసుకోవాల్సి ఉంటుంది. ఢిల్లీలో బోర్డు చైర్మన్ గంగా రెడ్డి బాధ్యతలు స్వీకరించి చందం అనుమానాలకు తావిస్తున్నది. ప్రస్తుతం నిజామాబాద్ వ్యవసాయ మార్కెట్ కు పసుపు పంట రాక మొదలైంది. కనీస మధ్యకు ధర అమలుకావడం లేదు. రూ.15 వేలు దశాల్పిన్ క్వింటా పసుపుకు రూ.9 వేల నుంచి రూ.11 వేలలోపే పలకడం గమనార్హం.

## బోర్డులు ఎక్కడో.. ఆఫీసులూ అక్కడే..

కేంద్ర ప్రభుత్వ ఆధీనంలోని అనేక రకాల బోర్డులు దేశవ్యాప్తంగా వివిధ ప్రాంతాల్లో ఉన్నాయి. సుగంధ ద్రవ్యాలకు సంబంధించి సేషన్ లో స్టాక్స్ బోర్డును 1987లో కేరళ రాష్ట్రం కొచ్చిలో ఏర్పాటుచేశారు. ఈ బోర్డు ప్రధాన కార్యాలయం నేటికీ కొచ్చిలోనే కొనసాగుతున్నది. 1975 జనవరి 1న ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని గుంటూరులో పొగాకు బోర్డు నెలకొల్పారు. దీని ప్రధాన కార్యాలయం అక్కడే ఉన్నది. 1981 జనవరి 12న కేరళలోని కొచ్చిలో కోకోనల్ డెవలప్ మెంట్ బోర్డును స్థాపించారు. కానీ, ఇప్పుడు వింతగా ఢిల్లీ కేంద్రంగా పసుపుబోర్డు ఆఫీసును ప్రారంభించి, అక్కడే చైర్మన్ బాధ్యతలు స్వీకరించడంపై రైతులు అనుమానాలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

## వినోద్ పిటిషన్ పై 'సుప్రీం' విచారణ వాయిదా

హైదరాబాద్, జనవరి 31 (నమస్తే తెలంగాణ): నూతన నేర న్యాయవ్యవస్థను బీఎన్ఎన్ (భారతీయ న్యాయ సంహిత), బీఎస్ఎన్ (భారతీయ నాక్ష్ట్ర అధినయమ్) ను సవరించే చట్టంను జనవరి 31న సుప్రీం కోర్టులో విచారణ వాయిదా వేసింది. ఈ పిటిషన్ ను ఇతర పిటిషన్లతో కలిపి ఫిబ్రవరి 5న విచారణ జరుపుకుంటున్నట్లు జస్టిస్ సూర్యకాంత్, జస్టిస్ ఎన్ కోటేశ్వరస్వామి ధర్మాసనం ప్రకటించింది.

### తెలంగాణ సోయితో పాలన కొనసాగాలి..

కాంగ్రెస్ నాయకులు పదవుల కోసం పైరపీలు చేసుకున్నారు తప్ప ప్రాజెక్టుల కోసం కొట్లాడలేదని కవిత నిప్పులు చెరిగారు. గట్టిగా జై తెలంగాణ అంటే.. వెంటనే షేక్ ప్రాజెక్టులకు శంకుస్థాపనలు చేసేవారని గుర్తుచేశారు. వైఎస్ఆర్ పోలిరెడ్డిపాడు ప్రాజెక్టు ద్వారా రాయలసీమ ప్రాంతానికి మన జలాలను తరలించారు. అదే బరహేని జగన్, చంద్రబాబు కొనసాగించారు. అందులో భాగంగానే ఏపీ ప్రభుత్వం రాయలసీమ ఎత్తిపోతల, పోలవరం - బనకచర్ల ప్రాజెక్టులను చేపడుతున్నాయి. ఇన్నాళ్లు కాంగ్రెస్, టీడీపీలే అన్యాయం చేశాయి నుకుంటే... ఇప్పుడు వాటికి బీజేపీ తోడయ్యింది' అని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. జలవనరుల విషయాల్లో ఇతర రాష్ట్రాల్లో పార్టీలకు అతీతంగా ఒక్కటవుతారని, కానీ తెలంగాణలో మాత్రం కాంగ్రెస్, బీజేపీ రాజకీయం చేస్తున్నాయని విమర్శించారు. ముఖ్యమంత్రి సొంత జిల్లా, ఇరిగేషన్ శాఖ మంత్రి సొంత జిల్లాలో పంటను ఎండగొట్టారని ఉదాహరించారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలోనే సీతారామ ఎత్తిపోతల పథకం పనులు దాదాపు పూర్తయ్యాయని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దాన్ని అర్థభాగంగా ప్రారంభించినా ఆ ప్రాజెక్టు ద్వారా మళ్ళీ నీరు కూడా ఇవ్వలేదని వెల్లడించారు. ఇకపైనా తెలంగాణ సోయితో ప్రభుత్వం పరిపాలనను కొనసాగించాలని హితవుపలికారు.

### కేసీఆర్ తోనే జలపథాలు: శ్రీధర్ రావు

కేసీఆర్ తోనే తెలంగాణ రైతాంగానికి నడి జలాల ఫలాలు దక్కాయని విశ్రాంత ఇంజనీర్, మాజీ ఓఎస్ డి శ్రీధర్ రావు దేశపాండే కొనియాడారు. కేసీఆర్ చేపట్టిన ప్రాజెక్టుల వల్ల పంటల ఉత్పత్తి, మత్స్యసంపద, పశుసంపద గణనీయంగా పెరిగాయని గణాంకాలతో సహా ఉదాహరించారు. జలవనరుల విషయంలో కేసీఆర్ బహులాంపల పూర్వభాగి అవలంబించారని కొనియాడారు. తుమ్మిడిపాట్ల వద్ద 165 టీఎంసీల లభ్యత ఉన్నా, అందులో

### ఎగవ రాష్ట్రాల వాటా 83 టీఎంసీలు, అవి పోతే అందుబాటులో ఉండేది 102 టీఎంసీ

లేనని, ఇది సీడబ్ల్యూసీ చెప్పేదేనని, కానీ కాంగ్రెస్ ఆ సత్యాన్ని దాటి అబద్ధాలు ప్రచారం చేస్తున్నదని విమర్శించారు. ఇంజనీర్ల ప్రతిపా

# నమస్తే తెలంగాణ

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

## Download

### Our New App

Namasthe Telangana  
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.

4.4★ 65 reviews 5K+ Downloads Rated for 12+

Install

